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{ EXERCICE 1 (6 pts)
242

1.5

1.5

1) a) Résoudre I'équation suivante : 5x—15=-2x-1
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2) Résoudre l'inéquation : 2(3x—1) +1 > 4x-5

et représenter les solutions sur une droite graduée

-5

EXERCICE 2 (6 pts)

0.5

0.5

1) On considére le systéme suivant: {

3X +4y =7
—5x+ 2y =-16

a) le couple (5,—2) est- il solution de ce systéme ? justifier
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2) a) Résoudre le systéme suivant: {

460 Dhs et un groupe formé de 8 enfants

2X+Yy=230
8x+3y=800

b) Un théatre propose deux tarifs d'entrée : un tarif pour les adultes et un tarif pour les enfants.

Pour assister au spectacle, une famille composée de quatre enfants et leurs deux parents a payé

accompagnés par 3 adultes a payé 800 Dhs.

Déterminer le tarif d'entrée pour un enfant.
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Dans le plan muni d'un repére orthonormé (O,1,J) , on considére les points :

B(3-1) et C(0,-2)

2) Déterminer les coordonnées du vecteur AB

YA 2021 siig b <<<>>>
EXERCICE 3 (5 pts)
A(L5)
1) Placer les points; A , B et C
0.75 §
5
+ 4
05 i
T
+
-1 O I 3
-1
05
-2
-3
4) Calculer les distances AB et BC
1
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5) a) Montrer que le coefficient directeur de (BC) est %
028 |
b) Montrer que I'équation réduite de la droite (AB) est: y=-3x+8
0.5 ......................................................................................................................................................................................
c) En déduire que : (AB)_L(BC)
05
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0.5

0.5

6) a) Déterminer I'équation réduite de la droite (A) passant par C et paralléle & (AB)
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EXERCICE 4 (3 pts)

Sur la figure ci-dessous , EFGH est un parallélogramme, M est le milieu de [EF] , (D) est

la droite passant par G et paralléle a la droite (HM), (C) est le cercle de centre H passant

par E .

d"
-
-
-
-“(D
- ( )

On considére la translation { de vecteur EF

1) Montrer que le point G est I'image du point H par la translation
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05 | 3)a) Construire sur la figure, le point K limage du point M par la translation 1.
b) Montrer que le point K appartient a la droite (D)
0.5
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Orientatiatzs pour “I’efsicqndiddt‘s :

1. L’usage d’une calculatrice non programmable est autorisé.

2. Le candidat a le droit de traiter les exercices du sujet dans I'ordre qu’il préfére ;
et doit noter sur sa copie les numéros des exercices et des questions auxquels il
répond.

3. Lutilisation de la couleur rouge sur la copie est ¢ éviter.

4. Il est rappelé que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des
raisonnements sont prises en compte lors de la correction.

Comggimon du sujet:

Les cing exercices du sujet sont répartis sur les domaines du programme

comme suit :
Exercices Domaines Notes

. Equations et inéquations - systémes de deux
Exercice 1 équations a deux inconnues — Translation — 4 points
Géométrie analytique

Exercice 2 Equations et inéquations 4 points
Exercice 3 Systéemes de deux équations & deux inconnues | 4 points
Exercice 4 Translation 2,5 points
Exercice 5 Géométrie analytique 5,5 points

1/3
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Exercice 1 (4 points)
Cet exercice est constitué de questions g choix multiples. On propose pour chaque question
trois réponses (1) ; (ll) et (Ill) dont une et une seule est correcte.
Répondre a toutes les questions de cet exercice.
Ecrire sur votre copie le numéro de la question et recopier la bonne réponse. Aucune
Jjustification n’est demandée.
Question Réponse (1) Réponse (I1) Réponse (I11)
1) La solution de I'équation 3
1pt -3 1 =
2(x+1):4 est: 2
2) Les solutions de
1pt | l'inéquation : x — 3 >2x so.nt %>3 >3 <3
tous les nombres réels x qui
vérifient :
X — 3 = 1 7 o
1ot | 3) e systéme 44 admet ur?e n‘admet pas de | admet une ./nf/nlte
2x+6 p=S solution unique solution de solutions
4) Le plan étant rapporté ¢ un
repére orthonormé.
=2x+3 =2x-1 =2x-3
selid 74 point M (2;3) appartient V=X Y y=ex
a la droite d’équation :
F estlimagede | E est limage de | A estimage de
. E parla Fparla B parla
03Pt15) si AB=EF alors: translation de translation de translation de
vecteur AB vecteur AB vecteur EF
Exercice 2 ( 4 points )
1pt | 1) Résoudre I'équation: 2-3x=11-6x
15pt | 2) Résoudre I'équation :  2x(x — 5)+4(x-5)=0
3) Le prix de 50 cahiers de deux formats différents est 455 DH. Le prix d’un cahier grand
format est 10 DH et celui d’un cahier petit format est 7 DH.
1,5pt | Quel est le nombre de cahiers petit format ?
Exercice 3 (4 points )
) ST (S) 4x+y=7
1) On considere le systéme : :
4 x+3y=10
1pt | a) Est-ce que le couple (2 ;—1) est une solution du systéme (S) ?Justifie ta réponse.
1pt | b) En utilisant la méthode de substitution, résoudre le systéme (S ) .

2/3
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x+y=14

x+2y=20
b) La masse de 14 boules est 1000 g Parmi ces boules, il y en a qui pésent 50 g
et d’autres qui pésent 100 g .Quel est le nombre de boules de chaque type ?

Exercice 4 ( 2,5 points )

On considere la figure ci-contre telle que:

- ABCD est un parallélogramme de centre O .

- Les droites (AC) et (BE ) sont paralléles.

- Les droites (DB) et (AE) sont paralléles. E

1) Donner le vecteur de la translation qui
transforme O en C . A B

1pt | 2) a)En utilisant la méthode de combinaison linéaire, résoudre le systeme : {

1pt

0,5 pt

2) Montrer que le point B est I'image du 0

1pt point O par la translation qui transforme
Den O.

D C
3) Déterminer I'image de la droite (A C)par la translation qui transforme D en O.

1pt o .
P Justifie ta réponse.

Exercice 5( 5,5 points )

Dans le plan rapporté au repére orthonormé (0;] =T ), on considere les points :
4(1;2); B(2,0) et C(-2,-2).

1pt | 1) Déterminer les coordonnées du vecteur AB puis calculer la distance AB.

1pt | 2) a)Montrer que I'équation réduite de la droite (AB) est: y=-2x+4

1
b) Montrer que la pente de la droite (BC) est > En déduire que les droites

1pt
(4B) et (BC) sont perpendiculaires.
. 2x+y=4
1pt ¢) En deduire la résolution graphique du systéme :
E=Z2yp=2
3) On considére la droite ( A) d’équation réduite : y =-2x—1
a) Vérifier que (O;— 1) est le couple de coordonnées du point H , milieu du
0,5 pt
segment [ BC].
1pt b) Montrer que (A)est la médiatrice du segment [BC].

FIN DE L’EPREUVE
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Baréme + éléments de réponse

Exercicel: (6 pts)
1) a) 1
b) 1 (on tient compte des étapes )
2) 0,5 pour chaque solution
3)
a)l
b) 0,5 pour chaque donnée juste
c)1

Exercice2 :( 6 pts)

a) 0,75 pour la valeur de x + 0,75 pour la valeurde y + 0,5 pour la solution
b) 1+1

¢) 0,75 pour chaque construction juste de droite + 0,5 pour la déduction

Exercice 3 : (3 pts)

1) 0,5 pour chaque construction
2)1
3)1

Exercice4: (5 pts)

1) 0,25 pour chaque construction
2)0,5+0,5
3)1
4q)1
5)1
6) 0,25
on tient compte des étapes
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L'usage de la calculatrice scientifique non programmable est autorisé

Exercicel: (6 pts )

0,25

1 1) a) soit x un nombre réel , résoudre I'équation suivante : 4x + 6 = 126
1 b) déterminer quatre nombres entiers naturels consécutifs dont la somme est 126.
1 2) soit x un nombre réel, résoudre I'équation suivante : (x + 2)2-25=0

3) soit x un nombre réel ,
1 a) résoudre l'inéquation suivante : 4x < 12
1 b) donner une solution positive, et une solution négative
1 c) représenter les solutions de cette inéquation sur une droite graduée

Exercice2 :( 6 pts)
2 a) soit x et y deux nombres réels ; résoudre algébriquement le systéme suivant :

x+y=60
{Zx + 5y =150

2 b) une enveloppe contient 60 billets de 20 DH et 50 DH pour une valeur totale de 1500 DH .

Combien y a-t-il de billets de chaque sorte ?
2 ¢) soit x et y deux nombres réels ; résoudre graphiquement le systéme suivant :

3x—y=5
{ x+y=3

Exercice 3 : (3 pts )

soit ABC un triangle rectangle en A et M le milieu du segment [BC]; et T latranslation qui

transforme Aen M
1 1) construire les points D et E les images des points B et C respectivement par la translation T
1 2) déterminer la mesure de I'angle DME
1 3) déterminer I'image du segment [BC] par la translation T .

Exercice 4 : (5 pts)

le plan est rapporté a un repére orthonormé (0,1,])

0,75 | 1) placer les points suivants : A(0, —2), B(3,—1) et €(2,2) dans le méme repere o,1.]).
1 2) déterminer les coordonnées du vecteur AB puis calculer la distance AB
1 3) montrer que I’équation réduite de la droite (AB) est y = %x -2
1 4) montrer que I’équation réduite de la droite (A) passant par le point B et perpendiculaire a la droite

(AB) est:y=-3x+8
1 5) déterminer I’équation réduite de la droite (A’) passant par le point C et paralléle a la droite (AB) .

6) déterminer les coordonnées du point D pour que le quadrilatére ABCD soit un parallélogramme.
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Exercice 1 (6pts) :
0.5x3 1. (0.25 pt pour la démarche + 0.25pt pour la solution) x3
0.5 2. a 0.5pt
1 b. 0.5pt pour la démarche + 0.5pt pour les solutions
3.
0.5 a. 0.25pt pour la réponse + 0.25pt pour la justification
1 b. 0.5pt pour la démarche + 0.5pt pour I’ensemble des solutions
L5 4. 1pt pour la mise en équation + 0.5pt pour le reste

Exercice 2 (6pts) :
1.

0.5 a. 0.25 pt pour la réponse + 0.25pt pour la justification.
1.5 b. 0.5pt pour la démarche + 0.5pt pour x + 0.5pt pour y
1 c. 0.5pt pour le systéme + 0.5pt pour le reste
1.5 2. 1pt pour la mathématisation + 0.5pt pour le reste
1.5 3. 1 pt pour la démarche + 0.5pt pour la solution
_ Exercice 3 (3pts) :
0.75 1. a. 0.5pt pour la construction de F + 0.25pt pour le reste.
0.5 b. 0.25pt pour la nature + 0.25pt pour la justification.
0.75 2. 0.75pt (selon les étapes de la démonstration).
0.5 3. 0.25pt pour la nature + 0.25pt pour la justification.
0.5 4. 0.25pt pour la mesure + 0.25pt pour la justification.
Exercice 4 (Spts) :
0.5% 2 1. a.(0.25pt pour la formule + 0.25 pt pour le calcul)x 2
0.5 b. 0.25 pt pour la formule + 0.25 pt pour le calcul.
0.5 2. a. 0.5pt
1 b. 0.5 pt pour la 1** forme de I’équation + 0.5 pt pour I’ordonnée a 1’ origine.
1 3. a. 0.5 pt pour le coefficient directeur + 0.5 pt pour ’ordonnée & I’origine.
0.25 b. 0.25 pt pour la vérification.

0.75 4. 0.5pt pour rectangle + 0.25pt pour isocéle
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L’utilisation d’une calculatrice non programmable est autorisée

1.5

0.5

0.5

1.5

Exercice 1 (6pts) : (Les questions 1., 2., 3. et 4. sont indépendantes)
1. Résoudre les équations suivantes: a) 3(x—1) =5—x; b) xV3—1=x++v3 ; ¢) 2=t=%1

2. a. Vérifier que pour tout nombre réel x: (x +1)> —9 = x% + 2x — 8
b. En déduire les solutions de I’équation : x?> +2x —8 =10

3. On considére I’inéquation (I) : 3x+5 <3+ 5x
a. Lenombre —2 est-il solution de I’inéquation (1) ? Justifier la réponse.
b. Résoudre I’inéquation (/)

4. Ahmed a 15 ans et son pére a 42 ans. Aprés combien d’années 1’age du pére sera le double de I’age du fils ?

0.5
L5

1.5

1.5

Exercice 2 (6pts) : (Les questions 1., 2. et 3. sont indépendantes)

_ . (5x+2y=30
1. Soit (S) le systéme : {x+3y= 19

a. Le couple (—4;25) est-il solution du systéme (S) ? Justifier la réponse.

b. Résoudre le systeme (S)
c. Rachid a acheté 10 stylos et 4 crayons tandis que Meryem a acheté un stylo et 3 crayons a la méme
librairie. (Les stylos et les crayons sont respectivement de méme type)
Déterminer le prix d’un stylo et le prix d’un crayon sachant que Rachid a payé 60 dirhams
et que Meryem a pay¢ 19 dirhams.
2. Ladifférence de deux nombres est 16. En ajoutant 14 i chacun d’eux, leur somme devient 26
Déterminer ces deux nombres.

3. Dans le plan muni d’un repere orthonormé (0; I;]) , on considére les droites (D) et (D) d’équations

respectives : (D) :y =2x— 3 et (D) : y = — gx 4+ g (Voir figure ci-dessous)

Résoudre graphiquement

le systéme suivant : % \ 3 7
{Zx -y —-—3=0 e
2x+3y —7=0 S
B . (L
J L‘
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Exercice 3 (3pts) :
Soit ABCD un carré. Le point E est le symétrique du point D par rapport a B et le point F est I’image de

C par la translation qui transforme D en B

0.75 1. a. Construire une figure convenable.

0.5 b. Déterminer la nature du quadrilatére BFCD

0.75 2. Montrer que B est le milieu du segment [AF]

0.5 3. Déterminer la nature du quadrilatére BCFE

0.5 4. Déterminer la mesure de ’angle EBF (Justifier la réponse)

Exercice 4 (Spts)
Dans le plan muni d’un repére orthonormé (0; I; ]) , on considére les points A(2; 1) et B(0;3)

1 1. a. Déterminer le couple des coordonnées du vecteur AB et vérifier que AB = 22
0.5 b. Déterminer le couple des coordonnées du milieu M de [AB]
0.5 2. a. Vérifier que le coefficient directeur de la droite (AB) est —1

1 b. Déterminer I’équation réduite de la droite (AB)

1 3. a. Montrer que I’équation réduite de la médiatrice (A) du segment [AB] est: y =x + 1
0.25 b. Vérifier que la droite (A) passe par le point J(0; 1)

0.75 4. Montrer que le triangle AB] est rectangle et isocéle en ]
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Seul F'usage de la calculatrice non programmable est autorisé

Sujet

0,5

0,5

Exercice 1: (6 pts) (les question 1 ; 2 ; 3 et 4 sont indépendantes)

1) a) Résoudre I’équation: 2x+5+32x+9) =0
b) Résoudre I’équation : % =2x+1

2) Résoudre 'inéquation: x—1<2x+7

3) a) Vérifier que: (Bx+8)(x —2) = 3x*+2x—16
b) Résoudre ’équation: 3x*+2x —16 =10

4) a) Résoudre I’équation : i X +§ x =x— 2000
b) Khalid dépense le quart de son salaire mensuel pour le
logement et le tiers pour la nourriture ; Il lui reste 2000DH pour

les autres dépenses.
Calculer son salaire mensuel.

1,5

1,5

Exercice 2: (3 pts)
3x + 2y = 20

{Zx + y=11

2) Amine et Maryam ont acheté des stylos et des cahiers a la
papeterie du quartier. Amine paie 20DH pour trois stylos et deux
cahiers. Maryam paie 66DH pour douze stylos et six cahiers.
Quel est le prix d'un stylo, et le prix d’un cahier dans cette
papeterie ?

1) Résoudre le systéme :

0,5

0,5

Exercice 3: (3 pts)
Le plan est muni d’un repére orthonormé (0; I;])
1) Tracer la droite (D;) d’équation: y =x —1
2) Tracer la droite (D) d’équation: y = — %x + 2

3) Déterminer graphiquement les coordonnées de A le point
d’intersection des droites (D;) et (D;)
x—y=1

4) Résoudre graphiquement le systéme: {x +2y =4
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Seul 'usage de la calculatrice non programmable est autorisé

Sujet

Exercice 4: (5 pts)
Dans le plan muni d’un repére orthonormé (O; I;]), on considére
les points : A(2;2) ; B(—2;-1) et C(2;-3)

0,75 1) Placer les points : A;BetC
1 2) a) Calculer les distances : AB et AC
0,25 b) En déduire que ABC est un triangle isocéle
0,5 3) Vérifierque : y = %l-x — 2 est une équation de la droite (BC)
4) Soit I le milieu du segment [BC]
0,5 a) Déterminer les coordonnées du point [
1 b) Déterminer une équation de la médiatrice du segment [BC]
5) Soient G un point tel que AG = gﬂ et / le milieu du segment
[AC]
1 Montrer que les points B ; G et J sont alignés.
Exercice 5: (3 pts)
Soient OPQ un triangle et R le milieu du segment [PQ]
1 1) Construire les points : L et M tels que : OM = RQ et PL = RO
2) On considére la translation ¢ qui transforme R en 0
0,3 a) Déterminer ’image de P par la translation t (justifier)
015 b) Montrer que I’image de Q par la translation ¢ est le point M

3) Montrer que O est le milieu du segment [LM]
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L’utilisation de la calculatrice non programmable est autorisée
Exercice 1 :(6 points)  Soit x un nombre réel.
2pts 1. Résoudre les deux équations suivantes :
3x—4=2x+1 et 5(x—1)=3x+1
2. Résoudre les deux inéquations suivantes :
2pts 2x—3<0 et  3x+1>2x—1
3. On considére I’équation suivante : x> —x— 6 =0
1pt a) Vérifierque: (x —3)(x+2)=x*—-x—-6
1pt b) Résoudre ’équation suivante : x2 —x —6 =0

1pt
2pt

2pt

0.75pt

0.5pt

0.75pt
1pt

1.5pt
0.5pt
1pt
1pt
0.5pt
0.5pt
1pt

Exercice 2 :( 5 points)

1- Soient x et y deux nombres réels, On considere le systéeme suivant :
(2x+3y =5
() { x+y=7
a) Le couple (2 ;5) est-il solution du systeme (S). justifier ta réponse.
b) Résoudre algébriqguement le systéme ().

2- Probléme : Pour I’achat de 2 livres de mathématiques et 3 livres de francais, un
groupe d’éléves a payé 70 DH, et pour 1’achat de 3 livres de mathematiques et 3
livres de frangais un autre groupe d’¢léves a pay¢ 90 DH.

Déterminer le prix d’un seul livre de mathématique et le prix d’un seul livre de
francais.
Exercice 3 :( 3 points)
Soit ABCD un parallélogramme de centre O, et T la translation qui transforme
AenB.
1) Construire le point E 1’image du point O par la translation T.
2) Construire le point F I’image du point C par la translation T.
3) Déterminer I’image de la droite (AC) par la translation T.
4) Montrer que le point E est le milieu du segment [BF].
Exercice 4 :( 6 points)
Le plan est rapporté a un repere orthonormé (O ;I ;J). On considere les points
suivants: A(1;4),B(5;6) et C(2;0) et (A) ladroite d’équation réduite: y = —2x + 1
1) Construire les points : A, B et C dans le repére (0;1;]).
2) Déterminer les coordonnées du point E, milieu du segment [AB].
3) déterminer les coordonnées du vecteur AB et calculer la distance AB.
4) Montrer que I’équation réduite de la droite (AB) est :(AB): y = %x + %
5) Montrer que (A) L (AB).
6) Représenter dans le méme repéere (O ;1 ;J) la droite (A).
y+2x=1

7) Résoudre graphiquement le systeme suivant : {y 1.7
2 2
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L’usage de la calculatrice non programmable est autorisé

Baréme | Exercice 1 :(6pts)
1pt+1pt 1) Résoudre les équations suivantes :
St e B e 5 ’_ 2x;1:3x2—1
t 2)a-Vérifierque : 2x%2 —x — 1= 2x + 1(x — 1)
Ipt b- En déduire les solutions de I’'équation suivante :
2x2—x—1=0
1pt+1pt 3) Résoudre les inéquations suivantes :
—2x—1<x-—13 s Bx—2)=2x+1
Exercice 2 :(4pts)
o . _ x+y=120
1) On considére le systéme suivant :{2x + 5y = 390
0,5pt a- Le couple (90; 30) est-il solution de ce systéme ? justifier.
2pts b- Résoudre le systeme précédent par la méthode algébrique.
1,5pt 2) Le prix d’un billet de piscine est 20dh pour les enfants et 50dh pour
les adultes .Le nombre de clients pour un jour donné était 120.
Ce nombre a généré un revenu de 3900dh pour la piscine.
Déterminer le nombre d’enfants et le nombre d’adultes
se baignaient ce jour-la.
Exercice 3 :(3pts)
Soient ABCD un carré et T la translation qui transforme le point Aen C.
- 1) Construire les points E et Fimages des points B et D respectives par
la translation T.
1pt 2) Montrer que : ECF = 90°
N 3) a) Construire le point H symétrique du point A par rapport a C.
0.5pt b) Montrer que H est I'image de C par la translation T.
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1pt

1pt

0, 5pt

0,5pt

0.5pt

1pt

1.5pt

1pt

Exercice 4 :(7pts)

Dans le plan rapporté a un repére orthonormé (0 ;I ;]) on considére
les points A(2;5); B(—2;3);C(0;4)

et la droite (D) d’équation : y = —2x + 4.

1)Déterminer les coordonnées du vecteur AB et calculer la distance AB
2)Montrer que I"équation réduite de la droite (AB) est:y = ix + 4
3)a- Montrer que les droites (AB) et (D) sont perpendiculaires.
b- Vérifier que le point C est milieu du segment [AB].
c-En déduire que la droite (D) est la médiatrice du segment [AB].
4) La droite (A) est I'image de la droite (D) par la translation T qui
transforme C en B. Déterminer I'équation réduite de (A).
5) On considére la droite (D”) d’équation : y = x — 5.

a- Construire les droites (D) et (D’) danslerepére (0;1;]).

2x+y =4

b-Résoudre graphiquement le systéme suivant : { ¥ —y=5
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EXERCICE 1 ( 6 pts )

1. a) Résolution de I’€quation ««.......cuevemmmmmmmmmmnnnnnnnns
b) Résolution de I’équation .............cccccevvvvrninennnn.
c) Résolution de I’équation ............ooovvviiiiiiiiinnn.

Résolution du I’inéquation .............cccccceeeeiinien,

Représentation des solutions .....

EXERCICE 2 ( 6 pts )

1.
2.

VErfication ......oonii

a) Résolution du systeme ..............ccoeeeiiiiiniiniiiinn,

b) Le probleme ..........coooiiiiiiii

1 pt (0.5 pt pour la méthode et 0.5 pt pour le resultat )
1.5 pt (1 pt pour la méthode et 0.5 pt pour le résultat )
1.5 pts(0.5 pt pour la régle et 0.5 pt pour chaque solution)
1.5 pts( 1 pt pour la méthode et 0.5 pt pour les solutions )
0.5 pt

1pt (2x05pt )

3 pts ( 1.5 pts pour la méthode , 0.5 pt pour chaque
solution et 0.5 pt pour le résultat )

2 pts (1 pt pour la mathématisation et 1 pt pour le résultat )

EXERCICE 3 (5 pts ) |

1. lespoints A, BetC ..o, 0.75 pt (3 x 0.25)
2. les coordonnées de AB ..o, 0.5 pt ( dont 0.25 pour la formule )
3. lescoordonnéesde E .. ........ccoooiii 0.5 pt (dont 0.25 pour la formule)
4. lesdistances AB et BC ... 1 pt ( 2x0.5) (dont 0.25 pour la formule)
5. a) Le coefficient directeur de (BC) ............... 0.25 pt
0.5 pt ( 0.25 pour le coefficient directeur et 0.25 pour
b) I’équation réduite de la droite (AB) ......... Pe( P P
I’ordonnée a I’origine)
c) La perpendicularité ... 0.5 pt
0.5 pt( 0.25 pour le coefficient directeur et 0.25 pour
6. a) I"équation réduite de (A) oo, PY P P
I’ordonnée a I’origine)
b) Calcul de I’aire du triangle BEF ................ 0.5 pt
EXERCICE 4 ( 3 pts )
1. L’image dupoint H ... 1 pt
2. L’image ducercle (C)..ccoooviiiiiiiiiiiii, 1 pt
3. a) Construction du point K ... 0.5 pt
b) le point K appartienta (D) ........................ 0.5 pt




